

En Badajoz, un mes
blanco, 5 centimos de
poseta la línea.
Los permanentes,
los que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convenciona-
les.—Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 13.017

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Lunes 19 de Noviembre de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Sigue la batalla en la altiplanicie de Sette Comuni y también, más al Este, en Val Sugana. Los austro-alemanes continúan ejerciendo su presión contra la izquierda italiana. Pero hay que decir que sus progresos son ya lentísimos. Resalta de los últimos sucesos, el hecho de que los italianos han logrado de poner orden en sus divisiones y aumentar la capacidad defensiva y ofensiva de la mayoría de ellas.

Los austro-alemanes han ocupado Feltré y ensanchado sus posiciones de la meseta de Sette Comuni y de Val Sugana. Además, hacen frecuentes tentativas para pasar el Piave en grandes núcleos. Hasta ahora sólo se han batido con italianos. Las tropas franco-inglesas, que siguen llegando, no han entrado en fuego aún. Se concentran detrás de la cortina italiana y forman una reserva que interviendrá en el momento oportuno.

Los turco-alemanes, derrotados a primeros de mes en Gaza y Ber Shoba, han intentado hacerse fuertes en los caminos que llevan a Jaffa y Jerusalem. Un despacho del general Allemby, comandante en jefe del ejército anglo egipcio que opera en Palestina, dice que, después de nueva y terrible batalla, ha vuelto a triunfar y que su izquierda está muy cerca de Jaffa. Si los vencidos no reciben refuerzos considerables con la debida prontitud—y ello es inútil—Jerusalem y todos los Santos Lugares caerán en manos de los soldados de Inglaterra.

Según los últimos despachos, se sigue peleando en la izquierda italiana, donde la resistencia es muy grande. Las divisiones que tiene Diaz en el Trentino oriental cumplen con su obligación, y la repetición de la hecha a orillas del Tagliamento—conversión hacia el Sur y copo de las unidades enemigas más retrasadas—tropieza con dificultades casi invencibles.

Indudablemente—y salvo un golpe de azar—el frente establecerá en las márgenes del Adigio. Todo autoriza a creerlo así.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

17 de Noviembre de 1917.

También nos amenaza la falta total de gasolina. Ya escasea. Circulan menos automóviles cada vez. Dentro de dos meses no habrá una gota de ese líquido que que se emplea para los autos de lujo y transporte, para mover algunas industrias y para alimentar los encendedores metálicos.

Lamentable será que la gasolina se concluya, pero tendremos una ventaja entre varios contratiempos: no morirá nadie aplastado por ningún «chauffeur». Será un respiro, y se lo deberemos a la República norteamericana, que nos empuja hacia la intervención privándonos de gasolina y estableciendo bases para sus aeroplanos en Portugal, según rumores anticipados, y puede que un pequito prematuros. Se ha dicho que los aviones «yankee» volarán sobre Galicia. Si esto llega, el conflicto de la gasolina nos sabrá a poco.

¿Qué dice el Gobierno? El Gobierno nada dice, ni hace. Dato y Romanones hablan con los periodistas todas las mañanas haciendo alardes de verbosidad; por las tardes y por las noches obran activa-

mente. Pero García Prieto permanece taciturno e inactivo desde que sale el sol hasta que se pone, y luego duerme y no sueña en voz alta ni mueve manos ni pies.

En cambio la vida madrileña va entrando en un período de agitación extraordinaria. En los teatros se suceden los estrenos de un modo que asombra. Federico Oliver nos ha dado un nuevo drama social e izquierdista muy aplaudido. Luca de Tena—hijo—ha emulado las glorias de su señor padre, estrenando en Eslava «Lo que ha de ser», como si dijéramos «el porvenir abierto a las miradas de todos».

La obra de Oliver se titula «El pueblo dormido». Ya se encargarán de despartarle Cambó y el triunvirato. En eso quedaron antes de las elecciones. El escrutinio general nos ha traído una sorpresa: cayó Rico y subió el marqués de Villabrágima, hijo del conde de Romanones. ¡Muy lógico! Un «Rico» no enaja en un partido popular, y no se comprendía la derrota del hijo de un electorero tan grande y avisado como lo es don Alvaro.

Ha desaparecido otro señor—y van tres—. Se huele un crimen escalofriante. Ha sido condenado a 14 años el matador de una mujer querida. Y ha muerto el niño a quien aporreó un mozo de tren por el enorme delito de viajar sin billete. No dirán ustedes que la caldera donde se cuecen hechos bárbaros y sangrientos no ha llegado al punto de la ebullición más fer vorosa.

Se están incubando los nuevos gobernadores. Los funcionarios de Gobernación piden a Bahamonde aumento de sueldo. Todos los empleados esperan lo mismo del Gabinete. El Gabinete discurre y se afana por salir del apuro. ¡Hay que atender a tantos! La comisión municipal B, ha rebajado los gastos de representación de la alcaldía en quince mil pesetas, ¡con lo caras que están las cosas! ¿Quién será alcalde después de esta rebaja? No lo sabe ni Luca de Tena—hijo—, aun habiendo compuesto la obra titulada «Lo que ha de ser».

Tampoco nosotros, todos los españoles, sabemos cómo ni cuándo se resolverá el problema de las subsistencias. El Gobierno nada dice, ni hace. Creíamos que el Gobierno era un conglomerado y nos resulta una esfinge. Una esfinge colocada de cara al desierto donde vivimos. Claro que ese desierto está lleno de personas, pero vacío de víveres y de otras materias útiles y necesarias para vivir.

La gran pirámide se hunde en la arena, y sólo queda la esfinge parada y muda frente a un pueblo famélico y acongojado. ¡Trágicamente simbólico!

ARGOS.

DE ALEMANIA

¿HACIA LA REVOLUCIÓN?

Por los labios indiscretos del Ministro de Marina von Capelle se enteró la gente del movimiento revolucionario en la flota alemana. La revelación del hecho ante el Parlamento tenía un fin político: justificarse de los ataques de las izquierdas que protestaban de la impasividad oficial frente a la agitación pangermanista, mostrando que no solo los «alldentschen» sino también los socialistas, y aún en una forma más peligrosa que aquéllos, habían intentado llevar al ejército y a la marina de la patria su espíritu de partido. En una palabra la revelación no era sino un arma política a que el Gobierno recurría para defenderse de la tenacidad con que le combatía la prensa socialista y radical. Ahora, que el arma de dos filos, se volvió traicionera contra quien la esgrimía. La

situación era difícil. Se había acusado, sin pruebas bastantes, de complicidad en un movimiento de alta traición, a parlamentarios pertenecientes al grupo de la extrema izquierda. Von Capelle estuvo inoportuno y le tocaba al canciller reparar la falta. ¿Qué se le ocurrió al Dr. Michaelis para sacar a su colega y sacarse él mismo de la encrucijada política en que en un momento de obcecación se habían deslizado? Pues ampliar los detalles suministrados por el Ministro de Marina y agravar de esta manera los tonos rojos de la fracasada insurrección.

Y así el gran secreto de Estado Divino, aumentando probablemente en su real gravedad, a ser el tema de conversación dentro y fuera de Alemania. Hoy un socialista internacional, Karl Radek, viene a revivir el sensacionalismo del descubrimiento, ya un poco amortiguado por los días, artículo en el «Volksrecht» de Zürich.

Pertenece Karl Radek a la zimmerwaldiana. De origen austriaco, rodeado de cierta popularidad que le dió el ser expulsado del partido socialista alemán, fuerte en la polémica y en la teoría, Radek es de lo que más han trabajado en los dos últimos años en Suiza, para que el movimiento zimmerwaldiano se extendiera por el mundo y creciera en importancia. Al estallar la Revolución rusa Radek se alistó en la caravana leninista y pasando por Alemania, se dirigió a Rusia dispuesto a convencer al pueblo de que debía deponer las armas y centrar su interés en llevar la Revolución a sus mayores posibilidades extremas.

Su actitud teórica frente a la guerra, es la adoptada como lema por los zimmerwaldianos: podrá Alemania tener una responsabilidad más inmediata en la guerra, en el fondo todos los gobiernos la han preparado. El régimen capitalista es, en último término, el único culpable. Una vez la cosa así enfocada, la técnica a seguir es bien sencilla: «guerra contra la guerra en todas partes» «revolución por todos costados.»

Ahora que estos señores enamorados de las concepciones abstractas, y todavía no suficientemente aleccionados por el fracaso de la palabrería socialista de antes de la guerra, se encuentran al acercarse a la realidad con este contratiempo: que en Alemania la revolución no aparece por ningún sitio. De ahí el interés, probablemente inconsciente, que tienen en exagerar todo lo que en Alemania pasa, en darle a los menores conatos de oposición a indisciplina un valor trascendental. Y de ahí la conveniencia de traer aquí a cuento la constitución ideológica de Radek, para una vez advertido de ella tomar las revelaciones que ahora nos hace, en su artículo en el «Volksrecht», con la debida precaución consiguiente.

Y una vez esto establecido, vamos al fondo del artículo. Constituye una nueva ampliación de las aludidas revelaciones del Gobierno alemán. Es un nuevo establecimiento de los hechos. Parece ser que fué en los primeros días de Agosto cuando la insurrección en la flota alemana comenzó a tomar un carácter grave. En Kiel se insubordinó la tripulación de un buque de guerra; los marineros de otros dos buques, anclados en Wilhelmshaven siguieron el ejemplo y se hicieron a la mar. Temía el Gobierno que las tropas de tierra secundaran el movimiento, y para justificar el fundamento de dicho temor, el articulista habla de un fuerte espíritu de rebelión e indisciplina que, según él—en el próximo artículo veremos cómo—le abre cada día más paso entre el ejército.

ADELAJO.

HACEN FALTA SUSTITUTOS para servir en los Ejércitos de Africa: buenos premios. Dirigirse a don José Fernández, parador de Santa Lucía (Badajoz).

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 2.ª—Juicio por jurados.

Juzgado, Mérida; delito, incendio; procesado, Isidro Humanes; fiscal, señor López Chacón; letrado, señor Ambrona; procurador, señor Marroquí.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anteayer presidióla el primer teniente de alcalde don Juan Barriga, concurriendo los concejales señores Gervas, Clavel, Martínez de la Riva, García Méndez, Trujillo, Ritoré, Alonso Linares, Serrano, Rodríguez Machín, Durán, Aguilar y Osorio.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, pero haciéndose constar en la que se celebraba, algunas manifestaciones del señor Clavel—que no asistió a aquélla—, sobre el asunto de la pavimentación.

Orden del día

Oficio de la Alcaldía de Tarrasa, para que el Ayuntamiento recurra al Gobierno, como lo ha hecho el de aquella ciudad, para que se prohiban en absoluto las exportaciones y se incaute de las existencias de cereales, harinas y ganado. Este oficio da lugar a que hicieran uso de la palabra los señores Clavel, Durán, García Méndez, Gervas, Martínez de la Riva, Osorio y Alonso.

El señor Clavel manifestó su conformidad con lo que se interesa en dicho oficio. El señor Durán habla en igual sentido respecto a los cereales, pero entiende que no ha de ser posible llevar a la práctica la incautación en cuanto al ganado, especialmente el de cerda, porque al salir éste del monte ya hay efectuadas transacciones. El señor García Méndez opina de igual modo que el señor Durán. El señor Clavel, replica que esto será un punto a estudiar. El señor Gervas y el señor Martínez de la Riva, expresan su conformidad con lo que desea el Ayuntamiento de Tarrasa.

El señor Rodríguez Machín se muestra conforme con lo que el alcalde de Tarrasa propone; afirma que con la incautación se logrará combatir a los acaparadores, único fin positivo que tiene el asunto que se discute, y que lo concerniente a la incautación es cosa que compete a los poderes públicos.

Dice también que Badajoz no puede esperar nada del Ayuntamiento, porque no hay precedentes que hagan concebir una esperanza y porque todo se queda en palabras.

Recuerda que hace dos meses presentó una moción sobre este problema; que esa moción pasó a la Comisión correspondiente y que ésta aún no ha informado sobre el asunto.

Concluye con la excitación de que se haga más y se hable menos del asunto, que es de grandísima importancia.

El señor Osorio dice que no ve inconveniente en adherirse a lo que el Ayuntamiento de Tarrasa ha propuesto, pero se muestra pesimista acerca de los resultados que hayan de alcanzarse. Culpa a los Gobiernos de la gravedad que reviste el problema de las subsistencias y considera inútiles los organismos creados para buscar la solución. Cree que el año 1918 va a ser el del hambre, con todas sus terribles consecuencias.

El señor Alonso indica las doctrinas que profesa en materias económicas. Se muestra conforme con lo que desea el alcalde de Tarrasa.

Se acuerda hacer lo que propone el alcalde de Tarrasa.

Oficio de la inspección general de Sanidad sobre la vacuna antitífica. Queda enterado el Ayuntamiento.

Oficio del director del Instituto general y técnico, anunciando que se van a hacer obras en la fachada del edificio. También queda enterado el Ayuntamiento.

Instancia de la escuadra de barrenderos pidiendo unas gratificaciones. Después de algunas indicaciones de varios concejales, pasa a la Comisión de Hacienda.

(Mientras se trata de este asunto, algunos individuos, entre ellos dos barrenderos, que al parecer están embriagados, dan voces y uno hasta pronuncia algunas palabras desde el sitio que ocupa: es sacado del salón por orden de la presidencia: los demás permanecen en él).

Instancia de la regente y maestras de la escuela graduada, pidiendo que el Ayuntamiento sufrague los gastos de alumbrado, a fin de poder dar clases nocturnas para las adultas. Se acepta el ofrecimiento, acordado que la Comisión de Hacienda lo tenga presente.

Instancia de don Vicente Martorell pidiendo como apoderado de don Juan Marzal, contratista de la pavimentación, que se autorice el canje de la fianza de 50.000 pesetas que tiene constituida, por títulos de la deuda municipal.

El señor Rodríguez Machín dice que ante todo hay que ver si el señor Martorell tiene personalidad en el asunto, pues teniéndola no hay dificultad en acceder a lo que se solicita; que por lo tanto es preciso examinar el poder que se haya conferido al señor Martorell.

Los señores Martínez de la Riva y Osorio intervienen en el asunto, y el señor secretario trae una copia que se ha sacado del poder.

Queda el asunto sobre la mesa.

Cuentas de farmacia. Aprobadas.

Instancia de doña Prudencia Gómez viuda de don Francisco Ramallo, pidiendo que se le abonen los alquileres de una casa que tiene arrendada al Municipio. El señor Rodríguez Machín hace observaciones bajo el punto de vista legal; con ello se muestra conforme el señor Trujillo y se acuerda que la peticionaria presente el documento referente a la cualidad de herederos.

Solicitud de don Sebastián Nicolás para que sean retirados unos mojones colocados por el señor Gómez Rivero en un camino. El señor Gervas dice que debe nombrarse una comisión que estudie el asunto. El señor Rodríguez Machín manifiesta que debe aclararse ante todo si el camino es vecinal o rural: que en el primer caso el Ayuntamiento está obligado, sin perder un instante, a reivindicar sus derechos y en el segundo debe intervenir en el asunto la Comunidad de labradores.

Ruegos y preguntas

El señor Durán ruega que ya que han pasado las elecciones se procure que la escuadra de barrenderos cumpla sus deberes, pues hay calles donde constantemente se ven montones de basura, los cuales son focos de infección.

También dice que se han recogido los volantes a algunas personas que ejercían sus industrias en la vía pública y pide que les sean devueltos dichos volantes o se les facilite otros, toda vez que aquellas pagaban el arbitrio correspondiente.

El señor Gervas excita el celo de la Comisión de Hacienda para que termine, lo más pronto posible, la confección de los próximos presupuestos bajo la base de la supresión del impuesto de Consumos, y pide que para la fijación de los necesarios sustitutivos sean oídas las opiniones de las Cámaras Agrícola, de Comercio y Urbana y las Sociedades obreras.

El señor Trujillo, individuo de la Comisión mencionada, dice que esta ha tenido, como norma de sus trabajos, la sustitución del citado impuesto, añadiendo que se tendrán en cuenta las atinadas indicaciones del señor Gervas.

El señor Rodríguez Machín manifiesta que se le han acercado siete individuos, cuyos nombres lee, asegurándole que se les niega el pago de los jornales que han devengado trabajando en las obras municipales, y ruega que se aclare este asunto.

El señor Osorio recuerda que el señor Durán pidió que se expusieran al público como ordena la ley, las listas de los obreros que trabajaran por cuenta del Municipio; que así se hizo durante algunos días, pero que al acercarse el de las elecciones, dejó de cumplirse tal precepto, cosa que él comprobó, juntamente con otros concejales: que preguntó al capataz

cuál era el motivo de no fijar dichas listas y le contestó que no había tenido tiempo para extenderlas; ruega que no deje de observarse lo que la ley establece, y que se expongan las listas en forma que puedan examinarse, en vez de efectuarlo tras de un alambrado que no permite leer más que la última cara de aquellas, cuando tienen varias hojas.

El presidente prometió tener en cuenta los ruegos formulados y levantó la sesión.

SARNA = ROÑA

Antisárnico Martí. Único que cura sin baño la Sarna.

Tres pesetas frasco. Depósito, San Juan, 29, y principales farmacias.

De Fuente del Maestro

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor mío: Sigo dándole detalles sobre las elecciones pasadas y agradeciéndole anticipadamente su publicación en el periódico de su digna dirección, paso a relatar los hechos.

Como por orden del jefe albarranista, los presidentes de las mesas se negaron a admitir las protestas en todas las secciones, los señores candidatos se personaron en las Casas Consistoriales el jueves 15, a las diez y media, para reproducir las protestas.

El señor presidente (hechura de don José Obando) se negó en absoluto a admitirlas, pues según se desprende, la ley electoral no tiene para estos señores nada más que un artículo, el 50.

En vista de tan rotunda negativa, y acompañados de dos testigos, fueron a presentar la denuncia correspondiente al Juzgado, el cual a esa hora (las once), se encontraba cerrado, pero a los pocos momentos se presenta el señor juez, exigiendo que la denuncia la presentaran por escrito, lo que se efectuó seguidamente, citando a los señores Ramos, Sánchez Medina y Sánchez Valero, para las siete y media de la tarde.

A la hora indicada, se personaron en el Juzgado para afirmarse y ratificarse en la denuncia, y aquí entra lo que reviste carácter caciquil, pues creo que no tiene derecho ningún juez a dirigir preguntas de cierta índole, y es como sigue:

Juez.—¿Sabe usted quién es el presidente de la Junta del Censo?

Interrogado.—Sí, señor, Manuel Salguero.

Juez al secretario suplente.—Escriba usted, que cree que es don Manuel Salguero.

Interrogado.—No, señor, que afirmo.

Juez.—Bien. ¿Y el documento que se ha presentado al Juzgado, se lo han escrito a usted?

Interrogado.—El documento que se ha presentado, y que yo he traído, acompañando a estos señores, se ha escrito por mi mandato y firmado por mí con conciencia de mis actos.

Estos son a la ligera los hechos, resultando de ello que forzosamente, con arreglo a la ley, o atropellando todo derecho de justicia, se proponen llevar a cabo los fines que pretenden, de seguir dominando a su gusto al infortunado pueblo, y para ello no han respetado ninguna clase de consideraciones y saltando por todo, ejerciendo coacciones, sobornando a los electores, amenazando a industriales y taberneros, y cometiendo en fin toda clase de abusos caciquiles, con objeto de ver satisfechas sus torpes ambiciones.

Día llegará en que el pueblo despierte de su letargo; y ¡ay! de ellos el día que esto suceda y le tomen cuenta los descañados, que si carecen de camisas es porque ellos se la usurpan infamemente.

Se despide de usted hasta otra.

CORRESPONSAL

16. 11-1917.

EN LOPEZ DE AYALA

Es forzoso reconocer que hay pocos empresarios de tantos alientos como don Pablo López.

Vino a Badajoz al terminar su breve campaña teatral Sagi-Barba dispuesto a formar compañía para la temporada de invierno.

¿Con qué elementos de cierta índole contaba? Probablemente con ninguno;

pero él supo hacerse de ellos y en pocos días logró formar una compañía, en la cual figuran artistas de indiscutible mérito y un grupo de mujeres bonitas, circunstancia que es de apreciar, si esas mujeres reúnen, además, condiciones estimables como actrices o como cantantes, o bajo ambos conceptos. De ese grupo forman parte Eva López, Anita Ariño, María Nieve, Mercedes Pérez y Dolores Guzmán.

En la función inaugural se puso en escena «Cavalleria rusticana» y «La chicharra».

En la primera de estas obras, lo más saliente fué un duo que cantaron Eva López y Rafael López y arrancó grandes aplausos.

«La chicharra» es una zarzuela que solo tiene tres números musicales, si mal no recordamos. Si se prescindiera de ellos, quedaría igual la obra.

En esta se reveló la triple cómica Mercedes Pérez como una excelente actriz. Caracterizóse muy bien para que resaltase la fealdad de la protagonista y desempeñó su papel de una manera digna de elogio.

Pérez Soriano dió vida real al tipo de D. Claudio, y Andrés López, Pablo López Soriano y José Castejón lograron sacar partido de los papeles de Matusalén, Broquillas y Ecequiel.

Iturbi cumplió en el de El chato. Anoche se representó en primer término «La tirana» y después «Las musas latinas».

En «La tirana», Eva López, que como cantante ha ganado mucho desde la última vez que trabajó en López de Ayala, obtuvo calurosos aplausos en uno de los números musicales, donde atacó con gran valentía las notas agudas con que aquél concluye. Fué la Tirana que pinta el autor de la obra.

Mercedes Pérez, que seguramente va a conquistar muchos triunfos durante la temporada, vino a confirmar el juicio que de ella formamos en la noche del sábado. Recita muy bien y se identifica con el personaje, demostrando que lo estudia a conciencia.

Y como además su voz es agradable, resulta una triple cómica de valía.

El papel de Trini, que le estaba confiado, lo desempeñó con admirable naturalidad.

En «La Tirana» desempeñó bien el de D. Lino, el Sr. Pérez Soriano, aunque exagerando quizás un poco el tipo.

El Sr. Pastor hizo un Fernando aceptable y Andrés López y los demás artistas cumplieron.

En «Las musas latinas» desempeñó dos papeles Eva López. Cantó con gran afinación los números que tenía a su cargo y tuvo que repetir uno de ellos.

Mercedes Pérez biseó igualmente el número que canta «El petit parisién», y además de este papel, tuvo a su cargo el de la Musa española y el de la Perchellera.

Anita Ariño, María Nieve y Dolores Guzmán, realizaron una labor digna de aplauso en los diversos tipos que exhibieron.

Andrés López retrató admirablemente el del picador, y Pérez Soriano, López Soriano, Pastor y los demás artistas coadyuvaron a que el conjunto de la obra dejara en el público una impresión muy grata.

La entrada, anoche, casi un lleno. Mañana se representará «La Bruja».

Local y Regional

Alconchel

Los concejales electos son los siguientes:

Republicanos.

D. Daniel Nogales.
» José Domínguez Mauricio.

Pachequistas.

D. Gumersindo Mauricio Rodríguez,
» Amancio Ortiz Nogales.

Fronteristas.

D. Francisco Martínez y Martínez.
» Antonio Melado Rufo.

Los lopistas y albarranistas no sacaron ningún concejal.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que ha padecido durante varios

días, la distinguida señora doña Rosario G. Fernandez de la Pueate, esposa del Director de la Granja Agrícola don Eduardo Fernández Trevijano.

Lo celebramos.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumeraría a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora. No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

En el Ateneo se van a establecer clases de taquigrafía y mecanografía, que estarán a cargo de D. Enrique Martín, Secretario del Gobierno civil de esta provincia.

Así lo dice un colega; pero la cosa quedará probablemente en proyecto si el señor Martín cesa en el cargo y lo reemplaza don Esteban de Vargas que lo desempeñó anteriormente.

Gran Gimnasio de Badajoz

Director: Don Armengol Sampérez Ladrón de Guevara, Profesor titulado

Horas de clases

De once a doce de la mañana: Académias preparatorias militares.

De doce y cuarto a una y cuarto: Señoritas y niñas.

De tres y media a cuatro y media de la tarde: Escuelas municipales.

De cuatro y media a cinco y media: Colegios.

De seis a siete: Niños de socios.

De siete a ocho: Socios adultos.

Se halla enferma la señora doña Consuelo Vázquez Lemus, hermana de nuestro querido amigo don Narciso. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

En la cárcel de esta ciudad se ha ahorcado hoy uno de los presos.

REGISTRO CIVIL

Día 17

NACIDOS

Miguel Corchero Gamero, Felipe Checa número 67.

Rosario Delgado Galea, Torres Naharro número 15.

Carmen Machado Domínguez, Felipe Checa 20.

FALLECIDOS

José Sánchez Catalán, dos meses, atrepsia, Abril 15.

Francisco Ortiz Rodríguez, 17 meses, noma, Macón 31.

Francisco Matador Matos, 60 años, lesión nerviosa crónica, Hospital civil.

Manuel Hernández Sánchez, cuatro años, meningitis, San Agustín 43.

MATRIMONIOS

Alejandro Pinilla Rastrojo, con Ana Gragera Corcho.

Interesante para las señoras

Se arreglan pieles para boás y abrigos, dejándolos como nuevos.

Arco Agüero, 4

EL TESORO

ECHEGARAY (antes Soledad) NUM. 19.

Arroz superior, 0'80 kilo.

Idem especial, 0'90 idem.

Idem bomba, 1'00 idem.

Azúcar terrón extra, 1'55 idem.

Bacalao fresco superior, 2'50 idem.

Garbanzos (como manteca), 0'60 idem.

Jabón superior, 1'40 idem.

Idem sevillano primera, 1'70 idem.

No hay mejor café que el de cinco pesetas kilo, producción de esta casa. Hay de 4, 5, 6 y 8 pesetas kilogramo.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

BADAJOZ, Imp. La Minerva Extremeña, de F. G. G.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON. 48. PRINCIPAL

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación

a todos los puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, Badajoz

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

«La Región Extremeña»

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de sosa en Chile, Almirante, 19, Madrid.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

